
engen Zusammenhang mit den zu lösenden politischen und ökonomischen 
Aufgaben auch die kulturelle Entwicklung in ihrem Bereich lenken. Für 
alle Mitglieder unserer Partei und Leiter sozialistischer Kollektive ergibt 
sich die Aufgabe, alle Talente und Begabungen des Volkes auch auf künst
lerischem Gebiet zu entfalten, im eigenen Leben nach der Aneignung der 
Schätze der Kultur zu streben und im kulturvollen Leben selbst Vorbild 
zu sein.

Den sozialistischen Künstlern und allen Kulturschaffenden obliegt die 
große Verpflichtung, enge Verbindungen mit dem Leben zu knüpfen, sich 
fundiertes Wissen über die Gesetzmäßigkeiten der gesellschaftlichen Ent
wicklung anzueignen und im Geiste der Verbundenheit zum sozialistischen 
Staat Werke zu schaffen, die der geistigen Formung der Menschen unserer 
Zeit dienen und späteren Generationen gültige Zeugnisse hinterlassen.

In dem entwickelten gesellschaftlichen System des Sozialismus wird der 
Lebensinhalt der Menschen immer mehr von der Einheit der geistigen, 
kulturellen und körperlichen Bildung geprägt. Die Entwicklung einer brei
ten Volkssportbewegung ist dabei von großer Bedeutung für eine gesunde 
Lebensweise. Sie erhöht die geistige Spannkraft und Leistungsfähigkeit 
jedes einzelnen. Die staatlichen und gesellschaftlichen Organe sollen daher 
Körperkultur und Sport zu einer aktiven Form der Freizeitbetätigung in 
den Wohngebieten, Betrieben und Erholungszentren gestalten.

VI
Die internationalen Beziehungen 

der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands

Genossinnen und Genossen! Getreu dem internationalen Charakter der 
Lehre von Marx, Engels und Lenin, entwickelt die Sozialistische Einheits
partei Deutschlands ihre Politik in Übereinstimmung mit der Generallinie 
der kommunistischen Weltbewegung, wie sie in den Moskauer Erklärungen 
von 1957 und 1960 festgglegt wurde. Unsere Partei ist ein fester und un
trennbarer Bestandteil der internationalen kommunistischen Bewegung, 
der einflußreichsten politischen Kraft der Gegenwart. (Beifall.) Das Zentral
komitee unserer Partei legt auf diesem Parteitag Rechenschaft nicht nur vor 
den Mitgliedern der Partei und vor dem Volk der Deutschen Demokrati
schen Republik ab, sondern zugleich vor der internationalen Arbeiter- und 
Befreiungsbewegung.
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